

彭清華：桂將投萬億促「一帶一路」



廣西壯族自治區黨委書記彭清華在論壇上致辭。本報廣西傳真

香港文匯報訊(記者曾萍廣西報道)「2015中國500強企業高峰論壇」於8月22日至23日在廣西南寧舉行。據了解,本次論壇主題為「一帶一路:大企業的新機遇 新作為」。

超過4,700億元(人民幣,下同),為廣西經濟社會發展作出了重大貢獻。而在此後公佈的中國500強企業名單中,廣西投資集團、廣西建工集團、廣西柳鋼集團等6家廣西企業也入圍其中。

中石化連續11年間鼎500強

據悉,中國企業聯合會、中國企業家協會發佈了2015中國企業500強、中國製造企業500強、中國服務業500強及中國跨國公司100大榜單。其中,中石化以28,899.3429億元的營業收入連續

11年間鼎,中石油、國家電網分列第二、第三。此外,在當天論壇尾聲舉行了項目簽約儀式。據了解,本次高峰論壇共達成投資合作項目總投資3,072億元。

香港文匯報訊 自2007年國家發改委規定「三年不漲價」後,每到「解禁年」許多景區便迫不及待漲價。在宣佈即將漲價的景區中,個別景區還入選了國家旅遊局2015年5月公佈的「全國旅遊價格信得過景區」。

「三年禁」到期 景區忙加價

滬水族館160元加至190元 專家稱追求高額營收成主因

據澎湃新聞報道,8月20日,上海東方明珠通過多種渠道公告,將於2016年3月1日調價,從原本的220元(含太空艙)上調至240元,160元(不含太空艙)上調至180元。



上海海洋水族館宣佈將於11月漲價。網上圖片



福建清源山。網上圖片

內地部分景區加價前後對比		
景區名稱	原價	上調後價格
上海東方明珠	160元/220元	180元/240元
上海海洋水族館	90元/110元/160元	110元/125元/190元
上海野生動物園	65元/130元	80元/160元

單位:人民幣
資料來源:澎湃新聞

多家高級景區紛漲價

湖北省利川大水井景區(4A級)近期發佈公告稱,該景區門票價格調整聽證會已於4月28日召開,並得到物價部門批准,該景區門票價格由50元/人調整為65元/人,自2016年1月4日起執行。

廣西桂林荔浦銀子岩景區(4A級)、南溪山景區(4A級)和桂林堯山索道等6月公佈漲價。其中,銀子岩景區的現行價格65元/人,擬定價格85元/人;堯山索道遊覽現行價格雙程95元/人,擬定價格120元/人;南溪山景區是新景區,擬定價格35元/人。調整的門票價格將於2015年12月執行。

此外,福建清源山(5A級)、甘肅麥積山(5A級)、甘肅張掖丹霞等景區也已經公佈了漲價時間表。

根據相關規定,凡是屬於公共資源性的景區(點),價格調整前必須經過價格聽證和物價局批准,部分商業性的景區(點)漲價可以自行根據市場情況確定價格,但也經物價局備案或批准,至少提前6個月公佈。

部分景區調價待聽證

浙江省安吉縣中南百草園景區(4A級)8月20日,發佈《關於徵集「中南百草園」景區門票價格調整聽證會

參加人的公告》,表示正在徵集聽證會的報名,價格調整尚未明確,原價120元/人。

浙江省桐鄉市發展和改革局(物價局)則將於9月下旬召開調整烏鎮景區(5A級)門票價格聽證會,包括景區東柵、西柵的門票價格,以及兩個景區的聯票價格都將調整。其中,東柵、西柵的成人票原價均為100元/人。此外,河南淇縣雲夢山景區(4A級)的門票價格調整聽證會也將於9月召開,其成人票原價50元/人。

部分景區「逢聽必漲」

香港文匯報訊 據媒體報道,2007年,國家發改委下發通知,規定旅遊景區門票價格的調整頻次不低於三年。內地許多景區最近一次價格調整是在2008年左右。

據澎湃新聞報道,每到「解禁年」,各旅遊景區都在摩拳擦掌,迫不及待準備漲價。漲價的理由不外乎是為擴建園區、提高服務質量、觀光人數多到無法負荷以價制量等,最近宣佈漲價的景區的理由也大體如此。

漲價可行 前提透明

2015年6月下旬,湖北省襄陽市隆中風景名勝區(4A級),由於隆中風景區和隆中植物園整合後成一個新景區,已經召開聽證會。

據悉,調整後的價格並未超過原本各自的價格和,兩者的整合卻讓當地市民和外地遊客「不爽」。

著名旅遊專家、北京旅遊學會副會長劉思敏認為,只要漲價合理合法是完全許可的,公共資源型景點也並非不能漲價。「漲價前一定要清楚地公佈成本,而且要有一個公眾信得過的第三方審計機構進行審查。」他認為,現在部分景區(點)往往聽證必漲,儘管也履行了聽證等程序,卻不盡透明,導致部分民眾不信任。

「天鵝」來襲 閩逾萬漁船回港

香港文匯報訊(記者傅龍金福州報道)颱風「天鵝」移動速度緩慢,暴風圈已逐漸進入台灣東南部近海,不過由於其行進路徑沿台灣東部外海北上,對於台灣本島威脅大大降低,反而是受到外圍環流影響的福建、浙江等省份,沿海已見狂風巨浪,進入警戒狀態。

受颱風「天鵝」影響,福建沿海及漁場掀起狂風巨浪,據福建省海洋與漁業廳統計,截至21日,在閩南、台灣淺灘漁場作業的10,490艘漁船已全部進港避風,4,798人已全部撤離上岸。福建省防汛辦昨日上午發佈消息稱,

「天鵝」颱風當天凌晨進入福建24小時警戒線,並在台灣東岸外約200公里的海面上向北移動,強度將緩慢減弱,移速將有所加快。目前,福建中部沿海地區已經出現8-9級陣風。

兩岸數航線停運

據福建省氣象台預計,雖然「天鵝」不會登陸福建,但由於其強度減弱緩慢,經過時仍將會給福建沿海及各大漁場帶來巨浪到狂浪,而且影響時間較長。其中閩東

漁場東部、閩外漁場和釣魚島漁場夜裡起風力可達8-9級,陣風10-13級。目前,福建沿海各市都已啟動防颱風IV級應急響應。颱風警報解除前,已回港漁船不得擅自出海,已上岸避險人員不得返回漁排。

閩台海上航線方面,「兩馬」(馬尾-馬祖)航線於21日下午進入停航狀態;「泉金」(泉州-金門)航線昨日起臨時停航,後續復航視天氣海況而定;福建平潭直航台灣的客滾輪船「海峽號」,原定於明日第15,236次往返台北的航線也已停航。

粵破毒品案 檢逾430公斤

香港文匯報訊(記者敖敏輝廣州報道)記者從廣東省公安廳獲悉,8月12日,廣州警方成功破獲公安部「2015-872」目標毒品案,抓獲犯罪嫌疑人名,繳獲毒品氣胺酮(「K粉」)逾430公斤。據介紹,嫌疑人通過跨境寄送女士挎包,大量夾帶毒品。



警方繳獲的毒品。本報廣州傳真

6月2日,廣州白雲區警方接到快遞公司員工報案,稱對一批寄往台灣的貨物經檢測,疑似夾帶不明物體。辦案民警將紙箱封閉並將女士挎包的夾層打開後,發現了2包黃色的粉末狀物體。警方當場扣押了14個紙箱,共140個挎包。經對夾藏的物品進行檢測,發現正是毒品氣胺酮。目前,涉事林某等8人已被檢察院依法逮捕,事件仍在進一步調查中。

逾2600中外專家學者山東論史



新聞發布會現場。楊奕霞攝

香港文匯報訊(記者楊奕霞、殷江宏、于永傑山東報道)首次在亞洲國家舉辦的第22屆國際歷史科學大會,今日在山東濟南開幕。國際歷史學會主席瑪麗亞塔·希耶塔拉在此間舉行的新聞發布會上表示,本屆大會將有來自世界各地逾2,600名專家學者參加。其中,外國學者915個,涉及90個國家和地區,創歷史新高。

神州快訊

山東化工廠爆炸9傷 距民宅不足1千米



山東淄博一化工廠發生爆炸。網上圖片

記者從山東省淄博市桓台縣政府新聞辦公室獲悉,昨晚8時56分,該縣里鎮東付村潤興化工科技有限公司一分離器着火並發生爆炸,化工廠距離最近居民住宅不足1千米,村內多戶居民玻璃震碎,截至今日凌晨火勢已得到控制,事故造成9人受輕傷。經該縣環保部門現場監測,特徵污染物未超標。

事故發生後淄博市和桓台縣主要領導立即趕赴現場,組織專家和專業救援隊伍迅速展開救援。目前,1公里範圍內的民眾已安全疏散。

山東潤興化工科技有限公司是山東潤興投資集團旗下的全資子公司,註冊資本1.8億元(人民幣,下同),是一家集研發、生產、銷售為一體的高科技化工公司。公司計劃「十二五」期間,每年建設10萬噸HDI及每年配套30萬噸己二胺項目。該項目總佔地1,500畝,投資60億元,分別被山東省政府、淄博市列為省重點、市重大項目名單,目前項目一期主體建設完工。 ■綜合中新社及大眾網

長江沉船浙遇難者家屬獲賠82.5萬

香港文匯報訊(記者周方怡寧波報道)據《北京青年報》報道,長江沉船遇難者家屬(寧波團)表示已接到當地民政局通知,有關部門對遇難乘客親屬的補償金已經出台,按照「同命同價」的原則,就高補償,共計82.5萬元(人民幣,下同),而這並不包括旅遊責任險以及船舶險的保險金額賠償。寧波民政局救災處處長周兆駿表示:「為了讓有些家屬對錢款的分配問題有一個計劃安排,我們提前通知了他們。」

據悉,今年6月1日深夜11時許,一輛載有454人的客輪在長江湖北首段傾覆。事故共造成442人遇難。船上8名浙江遊客全部遇難,其中包括來自寧波的4名老人和來自杭州的4名老人。



被撈上來的「東方之星」客輪。網上圖片

內地澳門建器官共享體系

香港文匯報訊(記者帥誠、彭謙廣州報道)由中國器官移植發展基金會與澳門霍英東基金會聯合主辦的「器官捐獻與移植合作項目簽約儀式」,日前在廣州成功舉行,全國政協委員黃潔夫與霍英東集團行政總裁霍震寰出席。

通過建立戰略合作夥伴關係,兩家基金會將依據《人體器官移植條例》,支持器官移植行業公益項目,加快大陸器官捐獻與移植事業發展,推動澳門器官捐獻與移植事業的建設,逐步建立內地與澳門的器官分配與共享體系。

為期5年 多領域合作

據了解,器官捐獻與移植合作項目為期5年,即2016年-2020年,將提升澳門移植醫療服務質量,並為兩地醫療衛生事業作出貢獻。

中國器官移植發展基金會理事黃潔夫教授、澳門霍英東基金會主席霍震寰先生,分別代表各自機構承諾,雙方將在建設器官捐獻與移植體系、宣傳公民人體器官自願捐獻、建設器官移植中心、加強器官移植的學術研究、提高器官移植醫療技術、培養器官移植醫生等領域共同合作。

2015年1月1日起,中國已全面停用死囚器官,中國器官移植事業將根據《人體器官移植條例》和十八屆四中全會「依法治國」精神,走向倫理、透明與世界接軌。